

# 全国“最美中职生”邓明超： 曾经的叛逆少年 成为技能大赛获奖选手



昨天上午，邓明超(左一)在指导老师的带领下，现场操作数控机床。

□本报记者 王春霞/文 张鹏/图

今年20岁的邓明超是平顶山技师学院2014级数控车工专业的学生，近日他可谓好事连连：先是被团中央学校部、全国学联秘书处、中国青年报社推选为2017年度全国“最美中职生”，又在刚刚结束的第45届世界技能大赛河南选拔赛上获得数控铣赛项的第一名。

昨天上午，记者在平顶山技师学院实训车间见到邓明超时，这位阳光、帅气的男孩正在数控铣床上训练制作零件，全力备战即将来临的第45届世界技能大赛全国决赛。

## 叛逆少年找到兴趣所在

邓明超家住许昌市襄城县库庄乡张和庄村，父亲在城郊开了一个家电维修部，母亲在超市打工。邓明超上小学时，成绩一直不错，但到了初中后期，他开始叛逆，不愿下劲儿学习，还迷上了玩游戏。回忆起那段时间，邓明超还对“英雄联盟”等一连串游戏名字如数家珍。

邓明超没上几天高中，又回初中复读，可没坚持下来，就跟别人出去打工了。那时候，家人都对他很失望。

打工几个月后，邓明超才发觉文化程度低、不会点技术不行。2014年9月，邓明超就读于平顶山技师学院，选择了数控专业。实践操作过程中，遇到不懂

的，他就恶补相关理论知识。

2015年10月，邓明超第一次参加全国中等职业院校技能大赛河南选拔赛，获得了二等奖。随后，他又频频在全省、全国技能大赛上获奖。

邓明超的指导老师曹二文说：“这个孩子聪明，一点就通，且思维发散，能举一反三，肯努力、肯钻研。比如，平时老师布置的实训作业，有的学生是完成就行，他却能在完成之外，再设计加工一些自己喜欢的工艺品。”

这几年的寒暑假，为了集训备战各项赛事，邓明超很少能像别的学生一样休息。有时候在实训车间一待就是一天，赛前他常常和老师一起训练到晚上10点以后。

## 获得全国“最美中职生”称号

3月22日至27日，第45届世界技能大赛河南选拔赛在洛阳空空导弹研究院技工学校举行。邓明超和他的同班同学周文辉取得了数控铣专业第一名和第二名，同时邓明超又获得了此次大赛制造团队数控加工方向的第四名。

曹二文说，在数控铣专业选拔赛中，共有来自全省的35名选手参与角逐，考前15分钟裁判长将图纸发给选手，允许指导教练与选手交流15分钟，并要求选手在4个半小时内完成零件的加工。

在实训车间，曹二文向记者演示了

零件生成的过程，首先是根据图纸在电脑上生成模型和程序，然后将程序输入数控铣床，操作机床完成整个零件的加工。精度要求非常高，误差要求在0.02毫米以内。“这种技能大赛是选手思维能力、临场应变能力和机床操作能力等综合素质的大比拼。”他说，35名选手中只有邓明超一人在规定时间内完成了，而且精度非常高，堪称完美。

邓明超还担任班里的团支书、副班长等职务。业余时间，他积极参加志愿服务队、环保协会、读书文学社的活动，曾多次跟随校志愿服务队参加“技能进社区”“技能入百户”等帮扶活动，还多次获得学校的一等奖学金。经校团委、团市委等推荐，在团中央学校部、全国学联秘书处、中国青年报社举办的2017年度全国“最美中职生”寻访活动中，邓明超被评为“最美中职生”。今年2月，邓明超拿到了荣誉证书，很是开心。

“你获了这么多奖，爸妈是不是很开心，有没有夸你？”记者问。

“我爸妈不善于表达，很少夸我。最多也就说个‘不错’‘不赖’。”邓明超面带羞涩地回答。

“未来有没有想过拿下全国甚至世界技能大赛的冠军？”

“没敢想。现在的目标就是能够进入全国集训队，参加世界技能大赛。”邓明超的回答蛮踏实的。

## 4月10日调整全国列车运行图 平顶山火车站新增 大同至汉口旅客列车

□记者 王桂星

本报讯4月3日，记者从平顶山火车站了解到，铁路部门将从4月10日零时起调整全国列车运行图。届时，平顶山火车站将新增1对大同至汉口(K1367次/K1366次)的旅客列车。

据介绍，大同至汉口的K1367次旅客列车到达平顶山火车站的时间是2:06，发车时间为2:10，沿途停靠车站主要有平顶山、漯河、驻马店、信阳、孝感等，到达终点站汉口的时间是8:37。

汉口至大同的K1366次旅客列车到达平顶山火车站的时间是15:28，发车时间为15:33，沿途停靠车站主要有晋城、长治、榆次、太原、忻州、山阴、怀仁东等，到达终点站大同的时间是次日的9:43。

平顶山火车站原有经停旅客列车运行情况不变。

## 郟县各界为烈士扫墓

□记者 孙书贤

本报讯昨天上午，郟县纪委监委、郟县审计局、郟县民政局等单位职工和部分学校师生近千人来到郟县烈士陵园，为烈士扫墓。

据了解，郟县烈士陵园始建于上世纪50年代，园内安葬着141位在1947年11月4日解放郟县时光荣献身的烈士，但留下姓名的只有张占魁等10人。

昨天上午，记者在陵园看到，郟县纪委监委、郟县审计局、郟县民政局等单位的干部职工先后来到陵园，在烈士纪念碑前肃立默哀、敬献花圈，并重温入党誓词。当天，郟县第二高级中学、郟县第一实验中学的师生代表也带着鲜花来到陵园。

据郟县烈士陵园工作人员介绍，连日来，他们已接待为烈士扫墓的各界人士4000多人次。

## 农民结伙盗伐林木 法院判决补种树木

□记者 胡耀华

本报讯记者昨天上午从鲁山县相关部门获悉，由鲁山县人民检察院依法提起公益诉讼的鲁山县三名农民结伙盗伐林木一案有了最新结果：3月26日，鲁山县人民法院一审判决三名被告人有期徒刑和罚金的同时，责令三名被告人在法院复植补种司法教育基地种植生态树木765棵。据悉，该案是鲁山县人民检察院首次提起的公益诉讼案件。

据介绍，被告人王某、程某和刘某都是鲁山县辛集乡人。2017年1月23日和3月11日，三名被告人在未办理林木采伐许可证的情况下，擅自组织人员对其购买的位于鲁山县一高新校区东墙外的115株杨树和辛集乡程西村西河湾李家大院前的38棵杨树进行采伐。今年2月5日，鲁山县人民检察院向鲁山县人民法院指控，王某、程某、刘某犯滥伐林木罪，同时依法提起公益诉讼，请求法院判令三名被告人在法院指定时间和地点补种树木765棵，并保证成活率在90%以上。

鲁山县人民法院审理后，判决被告人王某有期徒刑一年，缓刑二年，并处罚金1000元；判决被告人程某有期徒刑十个月，缓刑一年，并处罚金1000元；判决被告人刘某有期徒刑十个月，缓刑一年，并处罚金1000元；责令被告人王某、程某、刘某于判决生效后一年内，在法院复植补种司法教育基地种植生态树木765棵。

## 除旧布绿

4月3日，在市区湛河公园冬园(中兴路至开源路北侧)，工作人员开挖绿化带基础。

据了解，随着园区内花鸟市场的退出，市园林处湛河公园开始对这一区域进行绿化美化，提档升级改造。市园林处将会在此大面积种植绿色植物，整修原有的园林景观建筑，进一步改善园区的景观环境，提高市民游园赏景的舒适度。

本报记者 李英平 摄

